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AITANTHXEIX
OEMA A
Al) Gcopio, Zyoiucd Bifrio, oer.262(i)
A2) Bcopio, Zyoid Bifrio, cer.141
A3) Ocwpia, Zyolkd Biprio, cer.246
A4) a) Adbog B) Zwotd ) AdBoc 3) Zwoto £) Z0otd

OEMA B

B1) H f cuveyng kot mapaywyioyun oto R g pn.
2x-(X* +1)=2x-X° _ 2 2x-2x° 2

Eivaw f'(X) = 5 , XeR.
(x*+1) (x? +1) (x +1)
2X (x2+l)2>0
‘Eoto: f'(X)>20&< 20 & 2x20&x20.
2
(x*+1)
X | - 0 +00
f' - ( -+
f N\ /
AoV f'(x) <0010 (—0,0) xoun f eivon cvveyng oto (—o,0], td1e 1 T €lvan yvnoimg pBivovoa 6to
(—o0,0].
A@ob f'(x)>00t0 (0,+) xoun f eivor cvveyng oto [0,+0) , tdte 1 T givan yvnoimg av&ovca 6to
[0, +00) .

Enopévagn f mapovoidlet oo eldyioto oto X, =0, pe f,, = f(0)=0.

B2) H f'mopayoyicun oto R g pnr.
2-(x2+1)2—2x-2(x2+1)-2x 2-(x2+1)2—8x2-(x2+1) 2-(1—3x2)

Eivon f"(x) = = = , xeR
(x2 +1)4 (x2 +l)4 (x2 +1)3
1—3x2 13x)>0
‘Eoto: f"(X)>20<= ( )>0 & 1-3x* 20X <1c>|x| 1<:>——3§x£—3.
1) 3 3 3 3
X —00 _\/5 ﬁ —+00
3 3
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Apov f"(x)<0o10 (—oo, —?] koun f etvor cuveyng oto (—oo, —?} tote M f elvan koiAn ot0

Apov f"(x)>0010 (—?,?J ko n f elvar cuveyng oto {—??} , tote N T elvan xvupt 610

s

3 3

Apob f"(x)<0cto [? , +OOJ ko T etvar cvveyng oto {g : +oo] , tote M f elvan KoiAn oto

H f mapovoidlel onpeio kaumng 6to X, = —?, ue f (—

B3

, , , 3 = (VB 1
H f mopovoidlel onueio kapumng oto X, = 3 pe f| — |= 1’ Gpo to onueio B it

:

, @pa to onueio A[—?%J .

Al

3

B3) Eivow: lim f(x)= lim ——= 5
X—>+00 X0 X5 4] xo4o X

Gpa n evbeio y =1leivan opildvtia aovuntmt mcC, oto +o0.
2 2

Eivar: lim f(x) = lim —— = lim = =1,

X—>—00 xo—0 X° +]1 x> X

Gpa n evbeia y =1etvar opilovria acvuntm gC, 610 —0.

A@pov 1 f elvar cvveyng oto R, 10TE deV £xEL KATAKOPLPES AGVUTTOTEG.

B4) H ypaewn topdotacn g f eaivetor oto Topokdto oynua
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OEMA I

I'l) Eoto 1 cuvépmon g(X) =e* —x* -1, xeR.
H g cvveync ko tapoaymyioun oto R, pe g'(X) = e’ . 2x—2x = 2X-(eX2 —1), xeR.

‘Eoto: 2X>0<x>0.

I X2 X X2 0 ¢ 2 4 r

Eotw: € -1>20<e” 21<e” 2e” < x>0, woyoet yio kibe X e R.

To mpodonpo ¢ g’ ko povotovia g f aivovral otov mapakdto mivaka.

X —00 0 +00
X 1 + +

2X - +

g’ - ( +

9 N\ /!

[Mapatmpovpe 6t g(0)=0.
g\
Mo kabe x <0<=g(x)>g(0) <= g(x)>0.
g/
Mo kabe x>0<=g(x)>g((0) <= g(x)>0.
Emopévac yuo kébe X # 0woyvet 61t g(x) >0. Apa povo yia X =01oyvet 611 g(0)=0.

Apa n povadikn Ao g g etvorn X=0, dniadn: e —x*~1=0<x=0.

I'2) A6 to (I'1) éxovpe 6ty kGbe X € R 1oyvet 61t g(x) = g(0) < e —x*-1>0 @) . H woémro 1oydet
puoévo yuo Xx=0.

2 2 2 @ 2
Ejovpe: fz(x)z(ex —x2—1) o |F)]=|e —xz—q@|f(x)|=ex _x2-1.

Eoto f(x)=0&|f(x)|=0=e" —x*-1=0<x=0.
Emopévogn f éxer povadwkn piCa to 0, omdte apod n f ivan cuveyng oto R, tote B £xE1 6TOOEPO
mpoonpo og ke éva amd to dactipato (—oo,0) kot (0,+w0).

e Av f(X)>0 oro (—o0,0) kot f(X)>0 oro (0,+x0), tote T(X) —eX —x*-1, xeR.

o Av f(x)<0 o7o (—0,0) kar f(x) <0 o70 (0,+0) , TOTE f(x):—(exz—xz —1), xeR.

—(ex2 —x2—1), x<0
e Av f(X)<0 oro (—0,0) ko f(X)>0 oro (0,+x), tote f(X)= .
e’ —x*-1, x>0

2
e¥ —x*-1 x<0

o Av f(X)>0 oro (—=,0) ko f(X) <0 oro (0,+x0), tote f(X)= . .
—(eX —X —1), x>0
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I'3) o tpémoc
Eyovpe f(x)=e* —x*-1, xeR.

H f cuveyng ko mapaywyioyun oto Rue f'(X) = 2xe* —2x, xeR.
H f'mapoayoyicyn oto R pue f"(X)= 4x%e° + 26X —2=4x%" + Z(eX2 —1), xeR.

2
A@ob 4x°e* >0 1oyvet yia k6Be X € R, 1 106t ta ioyvet pévo yia X =0

2
Kot €° —1>0 1oyvet yuo kébe X € R, n wodtto ioyvet povo yuo X =0
tote f"(X) >0y ke X € R, n 166100 1IoY0€L povo yoo X =0 kot apod 1 f cvveyng oto R, tdte 1
f etvon kvpt 68 6A0 R.

S tpomog
Eyovpe f7(x)=4x%" + 2(e*2 —1), xeR, pe £(0)=0.

Eivar f"(X) =8xe* +8x%" +4xe* =12x%* +4xe* = 4xe* (3x* +1).

Eoto f"(X)>0< 4xe* (3x% +1) 20 <> x>0.

X —00 0 +00
f n _ C) +
.I: 14 \I /|

Emopévogn " mapovsialer olkd erdyioto yuo X = 0.
Omote Yo ke X € Rioyver 6t f"(x) > f"(0) < f"(X)=0.....

I'4) a ‘pdmoc

‘Eoto 1 ouvaptnon h(x) = f (x+3)— f(x), x €[0,+0).

H h givan mapayoyicun og dwagopd tapayoyiciuov cuvapticeoy. (n f(x+3) sivar cdvbeon
TPy OYIGIHL®V).

Eivar h'(x) = f'(x+3)— f'(x), X €[0,+x0).

Ioyvel 6T X < X+32:i f'(X)< f'(x+3) = f'(x+3)-f'(X) >0<=h'(x) >0,

apan heivor yvnoiog avéovoa oto [0,+0), dpa givor ko 1-1.

‘Exovpe v e&icoon: f(|nux|+3)—f (|7ux])=f(x+3)-f(x) =

1-1 x>0
(| 7 [) = h(X) = | mx = x| x| x| x =0

oty kBe X € R oyvet 6t | x| x| ne v wotnta va ioyvet povo yu X = 0.
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B ‘tpomog

[Tpopavng pifa g e&icwong eivarn X = 0.

‘Eotm 6t vmapyet apBuog X, >0, 0 omoiog etvar Aon g e&iomong, ondte O 1o)det OTL:
F(1722% 1 43) = £ (17, [) = £ (%, +3) = (%) (D).

Ioybovv ta e€Ng: | X, |<| Xy | +3 kon X, < X, +3.
Eniong agov X, >00a woydet 011 | ux, [< X, .

In mepintoon: av | 74X, | +3 < X,

10TE B0l 1oYVOVV: | 71X, |<] 17Xy | +3 < Xy < X, +3.

Epapuodlovpe ®. M.T. yia v f

= 610 SuboTnpa [| X, |, X, |+3], O vrapyet éva TovhdyioTov

f(|770% | +3) = T (| 7% 1)
| 70e%g | 43— [ X, |

* 67O SCTNULO [XO, Xy + 3] , 0o vapyet Eva tovAdyIoTOV

& € (Impxg 1 mpxg | +3): /(&) = < 31(&) = (Imux, | +3) = (Imux, )

ey F(%+3)—T (%) Ve _
& (X% +3): /(&) = —T— < 3f(&) =T (% +3)—f(x)

Ométe 1 (1) > 31(8) =31(&) & 1(&) = 1'(&) & = &. ATOIOL 6w & <&,

2n mepintmon: av | 77uxX, | +3= X,
10TE B0l 1oYVOVV: | 7LeX, |< Xy < 17X, | +3 < X, + 3.
Epappolovpe .M. T. yio v f

* 6T0 JLAOTN O [| nuX, |, XO] , B0 vEapyer Evo TovAdyIoTOV

f —f
(8 = (%)= f (Ime, 1)
Xo— | 170% |
* 6T0 SICTNHO [l Xy | +3, X, + 3] , 0o vapyet Eva TovAdyIoTOV
(%o +3)— f (I7710%, | +3) o 1) = f (% +3)— f (I771% 1 +3)
X = 3= | muxXy | -3 Xo— | 7%, |

X0 —{n1%|>0

Onédten (1)< f (%)= f (Imuxy )= f(x+3)— f (Iux, |+3) <

& e(Inux, 1, %)

f
& € (l Xy [ +3,%, +3): f'(&) =

o F00) = Flmax ) _ F(%+3)= f(lmx143) £(&)= f'(gz)gglzéz
X, — | 7% | Xo— | 1722% | .

ATOIIO!, 6wt & <&,

Emopévmg n povadikn Abon g e€lowong eivarn X = 0.




OEMA A

A1) Exovpe 6ti: [(F(X)+ F7(X))- muxdx = ;z@j f(X) - uxdx + j f7(X) - puxdx = 7 <

o

T f(X)- (~ovvx)'dx + j (f(x)) -nuxdx =7 <

0

[~ f (ovvx]] j £/(x) - (~ovvx)dx +[ f'(x)iux]; j f/(X)-covxdx = 7 <

—f (n)ovvr + f(0)ovv0 +I f'(X)ovvxdx+f'(x) — f'(0)nu0 —J. f'(X)-ovovxdx =7 <
0 0

f(z)+ £(0) =7 (L).

‘Exovpe oti: lim———= f(x) =1.
x—0 nﬂx

f(x)
LIX

®étovpe g(Xx) = , OTOTE IXI_r)T(} g(x)=1.

Apa f(x) =g(x)nux, omote lim f(x) = Ixigg(g(x)nyx) =1-0=0.

A@ob n f eivar cuveyng oto R, 101€ Oa glvan cuveyng kat oto 0, ondte: f(0) = IX|£r01 f(x) =
Apa, o6 (1)< f(ﬂ)+0=ﬂ'<:>.

H f elvan mopaywyioyn oto R, omote:

£/(0) =lim =T O _jjy 1O _ oy T X _g 11 o [P0 =
x—>0 X—0 x->0 X x—0 nux X

b pomog yra to f(0)
Eivau. f(0)= I|m f(x)= I|m

B tpomoc yiato f'(0)
Aoy n f glvar 600 popég mapaymyicun, tote n ' Oa eivon cuveyng, ondrte:
0
6 ! ’
mt 0 2 iy FO) iy PO O 00y omere £1(0) =1
x>0 771/X D.LH. x>0 (nﬂx)' x-0 gLVX 1

f()
O px

nux=1.0=0

y tpomog yia. o f'(0)
£(0) = lim F)=TO) _ i T iy Q(X) X _I|mg(x)W 1121

x—0 X—0 x—>0 X x—0
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A2) a) 'Eoto 6tn f nopovcidlet axpotato o éva onueio X, e R.
Agov n f elvan mapaywyicun kot to X, etvar ecmtepucd onpeio, 10te omd 0 Bedpnpo Fermat Oa
woyver 6t f'(x,)=0.
‘Eyovpe 6t '™ +x=f(f(x))+e* (1), xeR.

H cuvéaptnon e’ sivar cvvBson mopoyoyicipoy.
H ovvaptnon X eivor mapoayoyiciun og ToAV®VOLIKT).
H cuvaptnon f ( f(X))eivon covbeon mapaymyicymv.

H cuvaptnon e sivau mapaywyiciun og ekOetikn.
Emopévac omd (1) Oa éxovpe: (ef(x) + X)' = ( f ( f (X))+ e )' =
e' @ f'(x)+1= f’( f (X))- f'(x)+e" (2).

Oétovpe oty (2) dmov X = X,, ondte Oa Eyovpe:

(3)=0
Amd e"® - f/(x) +1= ' (f (%)) F'(%)+e° < 1=e® < x, =1,

Apa f'(X,)=0< f'(0)=0, ATOIIO! , 1611 f'(0) =1. Emopévagn f dev mapovoidletl akpotata.

B) Agov nm f dev mapovcialel akpotarta, tote Oa woyver f'(X) #0yio kabe X e R.
Emedn n f'elvon kon cuveymg, tote Ba et otabepd mpoonpo ce 6Xo 10 R.
‘Eyxovpe 61t f'(0)=1>0, ométe f'(X) >0 71 k6B X € R.

Apan f etvar yvnoiog avéovoa oto R.

A3) ‘Exovpe 6nt f(R)=R, dnrady f ((—o0,+0))= (o0, +00).

Ereidn n f eivon cuveyng kou yvnoing avéovoa oto R, t16TE 10y 0L

f((_oo,+w))=(xlirgo f(x),JLrI!Of(x)). Apa, lim f(x) =+,

Eivor 77;¢x+auvx|:|77/JX+GUVX|S|77yx|+|m)vx|S 141 2
f(x) | [T ()| [T ()| [T [ (X))
80 77,uX+0'z)vX|S 2 @_‘ 2 |ST7/1X+GUVXS‘ 2 |
f00 | Ifel T [flT fe0 T [f)]
pe lim 2 =0 ko lim||——| [=0.
X—>+00 f (X) x—>+o| | f (X)
Emopévac amd to kprmpio mapepforng Oa woyvet o6t lim % =

—
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A4) T 10 olokApopa J fnx)

1
INa x=1, égovue u=1In1=0.

dx, Bétovpe Inx=u, dpa 1dX=du.
X

[Noa x=e", éovpe u=Ine” =r.
Apa jde=jf(u)du =[ f (x)dx.
X 0 0

1

Emopévag apkei v.8.0. 0< .[ f (x)dx < 7°.
0

0. TpoOTO¢
7
Eivat 0<x<7z<fO)<f(X)<f(r) <0< f(X)<7.
To ioov dev 1oYvEL TAVTA, OTOTE OAOKANPADOVOVTOGS TNV TEAEVTALN OYEoN Bal ExovpE:

Jodx < [ f(dx< [rdx e 0< [ f(x)dx<[2x]; <0< [ f(x)dx <7’
0 0 0 0 0

B tporoc

AoV f eivar cuveyng, Bewpovpe pia Ttapdyovsa F e f oto R.

Omorte Ba woyder F'(x) = f(X) yro kabe X e R.

Enmeion n f eivon yvnoiog avéovoa 6to R, t6te koun F' O givo yvnoing advéovoa oto R .

H F wavonotet 11 mpotimobéceig tov ®.M.T. oto didotnpa [0, 7], ondte Ba vdpyel Eva TovAdyioTov

F(z)-F(0) F(z)-F(0)
7—0 B V4 '

F(7)-F(0)

T

£ e(0,7) tétolo, wote F'(&) =
E{"‘“0<§<”gF'(0)<F'(§)<F'(ﬁ)<:> f(0) < <f(n) e

o il (/I F(n)—F(O)<7z2<:>O<Tf(x)dx<7r2
s 0
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